

梦幻联动!

旅法大熊猫与奥运火种共同见证中法友谊

新华社巴黎7月8日电(记者肖亚卓 王安浩维)当中国“国宝”大熊猫遇上奥运火炬传递,会诞生怎样的画面?旅居法国的大熊猫“圆仔”告诉你,传递什么的我不太懂,“本宝宝”先躲起来看看情况。

这有趣的一幕发生在8日的奥运火炬传递过程中。当天,奥运火炬在卢瓦尔-谢尔省传递,第一站就来到颇有名气的博瓦勒野生动物园。这里是法国第一座也是唯一一座拥有大熊猫的动物园,2012年大熊猫“欢欢”和“圆仔”来到这里,翻开中法大熊猫合作的新篇章。

动物园园长鲁道夫·德洛尔是当天第一棒火炬手,按计划他将在熊猫“圆仔”面前与第二棒火炬手莫德·丰特努瓦完成交接。

丰特努瓦在手持火炬等待时,“圆仔”还乖乖坐在园子里啃竹子,可当德洛尔手持火炬跑来时,感受到“异样”的圆仔突然扔下竹子,转身跑到了一处隐蔽的地方,冷静查看外面的情况,任凭饲养员怎么诱导,也不肯“赏脸”出来参与这一重要的历史性时刻。“圆仔”憨态可掬的模样引来现场围观人群的阵阵欢笑。

“这就是动物的天性,大熊猫总是随心所欲,但这样的时刻又总是非常感人。早上我们看到了它们的双胞胎,但它们好像还没有彻底醒来,不是很活跃。”面对“圆仔”的“不给面子”,园长有些无奈但也非常理解。

“在博瓦勒野生动物园手持火炬是一份巨大的荣誉,真是一个极具意义的时刻。奥运火炬象征着和平与友谊,而这里的大熊猫也象征着中法两国之间的和平与友谊,尤其是在这个特殊的年份,今年是中法建交

60周年。”德洛尔自豪地说。

德洛尔告诉记者,中法关于大熊猫的渊源甚至可以追溯到一百多年前,正是法国传教士阿尔芒·戴维1869年在四川进行科学考察时,完成了大熊猫在科学意义上的“发现”。

“欢欢”和“圆仔”来到博瓦勒野生动物园后,于2017年生下长子“圆梦”,2021年又诞下雌性双胞胎“欢黎黎”与“圆嘟嘟”,一家五口成为动物园的明星。据德洛尔介绍,2012年迎来大熊猫后,该动物园年客流量从60万人次增至如今的200万人次,随之上升的营收用于更好地保护园内动物。

2023年,当时即将年满6岁的“圆梦”为了避免近亲繁殖,被送回中国。德洛尔告诉记者,今年2月他去中国访问时还专门去看“圆梦”。

留下来与父母做伴的“欢黎黎”与“圆嘟嘟”也大有来头,它俩的名字由十多万网友在线投票选出。“欢黎黎”的“欢”字来自熊猫妈妈的名字“欢欢”,“黎”字取自法国首都“巴黎”;“圆嘟嘟”的首字来自熊猫爸爸“圆仔”,“嘟嘟”意指“成都”。值得一提的是,法国足球巨星姆巴佩和中国的跳水奥运冠军张家齐当时也来到了命名仪式现场,成为这对双胞胎熊猫的“命名人”。“欢黎黎”和“圆嘟嘟”与体育的缘分,从出生不久就已结下。

“体育具有独特的凝聚力。我认为通过体育可以加强法国和中国之间的友谊,这种友谊是坚实和持久的。在两国建交60周年之际,我们需要将这份友谊变得更加坚固。”德洛尔说。

中国商品走进达累斯萨拉姆国际贸易博览会

7月6日,在坦桑尼亚达累斯萨拉姆举行的第48届达累斯萨拉姆国际贸易博览会上,一名中国参展商向坦桑尼亚客户介绍一款农业机械。

第48届达累斯萨拉姆国际贸易博览会于6月28日至7月13日举行,其间举办“中国日”活动。本届博览会共有来自26个国家和地区的4000余家企业参加,其中中国企业超过200家。

新华社发(赫尔曼·埃马纽埃尔 摄)



俄指责乌克兰使用非致命性化学武器

乌方称遭民众伤亡人数最大袭击

新华社莫斯科/基辅7月9日电(记者黄河 李东旭)俄罗斯武装力量辐射、化学和生物防护部队司令基里洛夫8日指出,乌克兰长期违反《禁止化学武器公约》,在军事行动中大量使用了非致命性化学武器。同日,乌克兰总统泽连斯基在社交媒体发文称,俄军当天发动的导弹袭击造成乌各地至少37人死亡、170余人受伤,死者包括3名儿童。据乌克兰国际文传电讯社同日报道,这是冲突爆发以来造成乌民众伤亡人数最多的一次袭击。

另据《乌克兰真理报》8日报道,乌克兰议长斯特凡丘克当天呼吁美西方解除乌方使用援助武器袭击俄本土限制并确保弹药和武器稳定供应。他强调,乌方需要对俄本土25座机场进行打击以阻止俄战机发动空袭。

基里洛夫8日在记者会上说,在俄开展特别军事行动期间,俄方记录的乌克兰方面使用非致命性化学武器的案例有400多起。

基里洛夫说,俄军部队在顿涅茨克地区的阿夫杰耶夫卡附近发现了乌军一处配备有化学设备的实验室。在对实验室设备容器中的物质进行分析后发现,该实验室曾被用于生产《禁止化学武器公约》中明令禁止的氢氰酸等有毒物质。

泽连斯基8日晚在社交媒体发文称,俄军当天发动的导弹袭击造成乌各地至少37人死亡、170余人受伤,死者包括3名儿童。据乌克兰国际文传电讯社同日报道,这是冲突爆发以来造成乌民众伤亡人数最多的一次袭击。

另据《乌克兰真理报》8日报道,乌克兰议长斯特凡丘克当天呼吁美西方解除乌方使用援助武器袭击俄本土限制并确保弹药和武器稳定供应。他强调,乌方需要对俄本土25座机场进行打击以阻止俄战机发动空袭。

俄罗斯国防部9日发布通报称,8日晚间,乌克兰军队使用无人机对俄境内目标实施袭击,俄防空系统在俄南部和中部多地击落38架乌方无人机;9日,俄防空系统在俄南部阿斯特拉罕州和别尔哥罗德州分别击落3架和1架乌克兰无人机。

丹麦推出“环保游客奖励计划”

新华社北京7月9日电 丹麦首都哥本哈根旅游局宣布,将从7月15日至8月11日在该市试行“环保游客奖励计划”,为旅行期间参与环保活动的游客提供免费食物和活动奖励。

据英国广播公司8日报道,从本月15日起,游客若在哥本哈根捡拾垃圾、乘坐公共交通工具或骑自行车旅行,就可以在部分景点或餐厅换取免费午餐、咖啡、葡萄酒或某些服务,如皮划艇租赁,以此抵消旅游业带来的“环境负担”。

旅游局宣传负责人丽克·霍尔姆·彼得森说,这是一个基于信任的项目,这意味着景点或餐厅不太可能要求游客提供环保活动完成证明,“在一些景点,你可能需要出示一张骑自行车的照片或公共交通票”。到目前为止,已有24家机构参与这一计划。(荆晶)

拿破仑的两把枪被拍卖刚被法国政府列为国宝

新华社北京7月8日电 法兰西第一帝国皇帝拿破仑·波拿巴用于自杀的两把枪7日在法国拍出169万欧元(约合1330万元人民币)。不过,法国政府不久前将这两把枪列为国宝,禁止永久出境。

两把枪出自巴黎的枪械制造商路易-马兰·戈塞之手,预估价在120万至150万欧元(约合944万至1180万元人民币)之间。枪身装饰华丽,镶嵌着金银,上面刻着拿破仑的肖像。

据法新社报道,拍卖开始前,法国文化部已将这两把枪列为国宝,仅允许短期出境并必须回国。法国政府可以在30个月内向枪的新主人提出购买要求,但对方有权拒绝。

拍卖行没有公开买家身份。

这场拍卖会由法国奥塞纳拍卖行主持,地点在法国首都巴黎以南的枫丹白露宫旁边,拿破仑1814年退位后曾试图在枫丹白露宫自杀。

拍卖行专家让-皮埃尔·奥塞纳介绍,拿破仑当时非常消沉,想用这两把枪自杀,但他的侍从提前从枪里取走了火药,使他自杀未遂。拿破仑随后改为服毒药自杀,但因呕吐捡回一条性命。活下来的拿破仑把枪送给那名侍从,以示谢意。此后,那两把枪成为侍从家的传家宝。(王鑫方)

美国一架波音客机起飞后掉轮

新华社北京7月9日电 美国联合航空公司8日说,旗下一架波音757-200型客机当天在加利福尼亚州洛杉矶市起飞后,主起落架一个轮子掉落。所幸这起事件没有造成人员伤亡,客机后来平安降落在科罗拉多州丹佛市。

美联社援引美国联合航空公司一份声明报道,这架客机航班号为1001,搭载174名乘客和7名机组人员。机上人员和地面人员均无伤亡。

声明说:“(掉落的)轮子已在洛杉矶找到,我们正在调查事发原因。”

今年已发生多起涉及美国波音公司客机的安全事故。其中,在3月7日发生的一起事故中,美国联合航空公司一架波音777-200型客机起飞后主起落架一个轮子掉落,砸中地面上停车场的一辆汽车,所幸机上和地面均无人员伤亡。(杨舒怡)